

**ОТЗЫВ**  
**НА АВТОРЕФЕРАТ КАНДИДАТСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ**  
**Рябовой Натальи Владимировны**  
**НА ТЕМУ «Формирование механизмов финансовой безопасности**  
**организаций для целей обеспечения экономической стабильности**  
**государства»**  
**(08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит)**

Обеспечение устойчивого роста организации, эффективности результатов её функционирования, достижение целей, отвечающих интересам руководства и общества в целом, невозможно без разработки и проведения индивидуальной стратегии организации, которая в современной экономике определяется наличием эффективной системы его финансовой безопасности. Рассмотрение вопросов обеспечения финансовой безопасности организации становится необходимо в связи с обеспечением результативности деятельности организации.

Недостаточное внимание к проблемам финансовой безопасности организации даже при высоком уровне доходности, с одной стороны, может привести к тому, что хозяйствующий субъект станет целью для поглощения, с другой стороны, увеличение темпов экономического роста организации способствует её более высокой зависимости от внешних источников финансирования и, возможно, приведет к потере самостоятельности в принятии управленческих решений.

Именно поэтому актуальным становится всесторонний научный анализ разработки и внедрения системы финансовой безопасности организаций, выявления угроз и опасностей, с целью выбора и обоснования мероприятий, направленных на принятие оптимальной финансовой стратегии организации, нацеленной на достижение устойчивости компаний в краткосрочном и долгосрочном периоде.

Анализ автореферата позволяет сделать ряд выводов по результатам диссертационного исследования.

Автором конкретизированы и классифицированы факторы,

формирующие финансовую безопасность и способствующие росту доходов организации.

Интересна представленная в диссертационной работе система методов определения финансовой безопасности на макроэкономическом уровне и в организациях для целей перспективного развития, позволяющая применять их для организаций различных отраслей экономики, адаптированная для решения управленческих задач различной степени сложности с учетом имеющихся особенностей.

Интерес также представляет разработанная автором методика повышения финансовой безопасности от активизации интеллектуального потенциала человеческого капитала, диверсификации производственно-финансовой системы и других факторов, интегрирования в общую систему обеспечения финансовой безопасности организации.

К недостаткам диссертационного исследования можно отнести то, что автором на стр. 12 заявлена модель формирования финансовой безопасности, однако в автореферате она не представлена.

Необходимо признать, что, несмотря на незначительный недостаток, в целом работа на тему «Формирование механизмов финансовой безопасности организаций для целей обеспечения экономической стабильности государства» имеет теоретическую, методическую и практическую ценность и отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК России, а ее автор, Н.В. Рябова заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры «Экономический анализ, финансы и аудит» ФГАОУ ВПО Старооскольского технологического института им. А.А.Угарова (филиала) Национального исследовательского технологического университета «МИСиС», д.э.н., профессор Тел. 8-905-673-92-20

e-mail: annav50@mail.ru

